



鲁能今日18:00对阵江苏苏宁

高空与地面,谁将制霸赛场

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 季禹

“抢四大战”记忆犹新

2019赛季,山东鲁能联赛主场均与江苏苏宁战平,足协杯第五轮鲁能1:0取胜。近6场比赛,山东鲁能2胜4平保持不败。从两队近几场对战情况看,双方的较量难分伯仲,鲁能虽然占据微弱优势,但并不明显。

上赛季后半程,鲁能与苏宁的“抢四大战”牵动着两队球迷的心。其实在联赛中程,排名第四的山东鲁能还甩出身后对手不小的距离,可一波三连败让身后的江苏苏宁与自己的差距来到1分。在鲁能客战苏宁的“抢四大战”中,凭借戴琳最后一分钟的进球,鲁能惊险绝平苏宁,将微弱的积分优势保住。之后的比赛,兼顾足协杯的鲁能分身乏术,单线作战的苏宁一度反超鲁能,坐稳了联赛第四的位子,同时也摆脱了“苏老五”的帽子。

联赛最后被弯道超车,鲁能上下必定都憋了一股气。值得注意的是,冬窗期间鲁能曾与苏宁进行了一场热身赛,但最终鲁能1:3告负,那时李霄鹏并没有派出队伍最强阵容。在经过半年的磨砺之后,再遇老对手的鲁能必将全力以赴。

李霄鹏再次打明牌

中超首轮比赛,山东鲁能泰山与江苏苏宁都对对手手上拿下3分,但过程都不是一帆风顺。两场比赛下来,四支队伍共计打入12球。要知道,中超首轮总进球数也仅有30粒,可见两场比赛的激烈程度。7月31日18时,鲁能将在赛场遭遇苏宁。首轮比赛表现都不错的两支球队,必将擦出新的火花。



费莱尼的高空轰炸能不能再奏效?(资料片) 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 周青先 摄

首轮比赛,鲁能主帅李霄鹏赛前明牌,球队将双外援出战,且在海报中透露了大部分首发人员。明牌的同时,李霄鹏出其不意地让费莱尼顶到中锋位置,且在下半场做出人员轮换,一下子盘活了这套双外援阵容。李霄鹏选择了将明牌进行到底,本轮赛前发布会上再次透露了不少球员信息。

发布会上,李霄鹏透露佩莱与卡塔尔仅能进行20分钟高质量比赛,一旦超出这个时间,受伤的可能性就会加大。这意味着两名外援将在比赛中轮换上场。此外,队中另一名外援莱昂纳多也会出现在替补席。上一场比赛,韩镕泽首发出场表现不错,李霄鹏透露,王大雷腰伤还在加剧。因此,韩镕泽将继续首发出战,守住鲁能大门。

在鲁能发布的赛前海报中,上轮比赛头戴帽的费莱尼坐镇中心位置,郭田雨、刘彬彬位居他身后。费莱尼的首粒进球,就是由郭田雨牵扯并分球给刘彬彬,刘彬彬传中给费莱尼取得。三个人打出了不错的配合,本场比赛这一配合或许会被继续沿用。

即使鲁能明牌出战,四外援的大连人还是没能尝到什么甜头。此番面对再次明牌的李霄鹏,苏宁主帅奥拉罗尤并不会掉以轻心。

苏宁高度是突破口

鲁能与苏宁的进攻方式完全

不同。鲁能高高在上,近年来战术体系始终围绕佩莱与费莱尼两大支点,依靠空中作业炸开对手防线。赛前发布会上,苏宁主帅奥拉罗尤就提到了鲁能的高空战术。他表示,费莱尼的强势表现使得鲁能整个球队得到了提升,佩莱则在任何时候都是威胁,对此球队已做好针对性部署。

苏宁则功夫在下,过去赛季以特谢拉、埃德尔为中心的地面渗透攻击群,拥有极强的个人突破能力及冲击力。本赛季,苏宁前场配置可谓豪华:特谢拉、埃德尔、桑蒂尼、谢鹏飞、黄紫昌再加上插上吴曦,这个进攻组合放眼中超绝对属于一流的配置。首轮比赛苏宁共进4球,为中超所有球队之最,也展现出其极强的进攻火力。

双方进攻方式的差异,直观地反映在了数据上。去年联赛,江苏苏宁场均控球率与传球成功率都位列中超第五,高于山东鲁能,而鲁能的场均高空争顶次数则位列中超第二,高于江苏苏宁。

双方各有特色的进攻,注定了对决将十分激烈。对鲁能来说,苏宁后卫线状态不佳是一大利好。从上一场比赛的表现以及丢3球的结果不难看出,吉翔、米兰达、田依浓等球员似乎还没有完全进入角色。包括新加盟球队的张诚,同样需要与球队磨合。在这种情况下,鲁能简单粗暴的边路冲击以及高空球轰炸,往往更为管用。

CBA季后赛今天打响,齐鲁德比成首轮重头戏 一场定输赢,兄弟谁更行

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 刘伟

一锤定音,不容有错

按照赛制,山东与青岛的季后赛齐鲁德比,将采用单场决胜。常规赛阶段,青岛、山东分别位列第八、第九,单场决胜负的赛制,尽管增加了比赛的偶然性,但对两支实力相近的球队而言,晋级的概率仍旧五五开。

相比此前三战两胜的首轮赛制,单场决胜负,让山东和青岛两支球队的容错空间变得非常小。换句话说,在这场毕其功于一役的比赛中,笑到最后的球队,必定是犯错更少的那一支。

而偏偏在失误率上,复赛后的山东男篮一直居高不下。

数据显示,常规赛阶段,山东男篮以场均17.3次失误,高居联赛第二,青岛以场均14次失误,排名第17。值得一提的是,山东男篮也是12支季后赛球队当中场均失误最多的。

复赛阶段,在失去了哈德森的串联后,山东男篮失误有增无减,16场比赛,全队场均失误接近18.6次,甚至不乏单场30次失误的糟糕表现。

毫无疑问,如果山东男篮想在与青岛的较量中胜出,必须减少失误,不轻易给对手快速反击的机会。

大彬大龙,谁胜一筹

同处一省,山东、青岛两支球队在球员层面的交流一直很频

史上最刺激的齐鲁德比来了,前无古人,后也很难有来者。

7月31日,2019-2020赛季CBA季后赛正式打响,两支山东球队首轮遭遇。CBA这么多年,齐鲁德比并不少见,季后赛遇到齐鲁德比,这是第一次;这个特殊的赛季,这场特殊的齐鲁德比,采用一场决胜负,更是极其罕见,更别提两支球队的教练,赛季前还刚刚掉了个个儿。

特殊的际遇,特殊的机缘,特殊的背景,交织在了史上首次季后赛齐鲁德比之中,这个夜晚,注定不会平凡。

繁。目前效力青岛的许家晗、焦海龙,都是山东青年队培养的优秀球员。

不过,这场季后赛齐鲁德比,相比球员之间的交流,球迷们更关注两位主帅之间的“交流”。

在上赛季于山东完成“救火”的任务之后,去年夏天,吴庆龙转投青岛。此番带领青岛队二度闯入季后赛,大龙在青岛的表现可圈可点。

自2015年在山东男篮卸任之后,巩晓彬在青岛执教三年,开始了自己的岛城二次创业。2018年,

大彬从青岛帅位离任,在赋闲一年之后,于去年重返山东。尽管山东队本赛季复赛后的表现有些磕磕绊绊,但大彬本赛季带队的总体成绩,已经得到了外界充分的认可。

鉴于两位主帅都在对方球队执教过,双方知根知底,根本没有任何秘密可言。

本赛季常规赛,山东青岛交手两次,青岛完成了对山东的双杀,大龙面对旧主占据着心理优势。不过,考虑到复赛双方均以全华班出战,阵容不可同日而语,且复赛也并未交手,常规赛战绩参考价值不大,两位主帅的斗智斗勇,还需从长计议。

公平公正,谁来保证

按照CBA公司的安排,从季后赛阶段开始,将安排球迷进场观赛,不过,CBA尚未恢复主客场制。另据了解,整个CBA季后赛阶段的所有比赛,仍将放在青岛举办。

这意味着,作为山东男篮的对手,青岛是占有主场优势的,并且在季后赛赛场,能够真切地感受到球迷久违的加油呐喊。

实际上,山东男篮面临的挑战,绝不仅仅是青岛球迷的加油呐喊那么简单。作为CBA复赛的两个主办城市之一,青岛在此次CBA重启当中,发挥了重要的作用。如果算上承办复赛第二阶段的所有比赛,以及季后赛全部赛事,可以毫不夸张地说,青岛几乎凭借一城之力,完成了CBA复赛,其重要程度几乎碾压了另外一个举办地东莞。

在新冠疫情不断反复的情况下,青岛主动办赛的魄力与决心,为复赛做出的各种努力,令外界肃然起敬,展示出这个城市强大的执行力,以及包容与博大的胸襟。

然而还是有不少人担心,青岛过于强大的“主场优势”,也可能会影响到裁判的公正判罚。众所周知,复赛裁判的争议判罚时有发生,在齐鲁德比又涉及东道主青岛队的情况下,比赛难免变得敏感。

季后赛热热闹闹的齐鲁德比,一方面是展示青岛城市形象的窗口,同时,也是赛事公平公正的一次考验。



面对主场作战的青岛男篮,山东男篮不容有失。新华社发